

Vernisážou výstavy „Zostali sme verní“ dňa 03.06.2016 sme si pripomenuli nadčasovú spoluprácu Matice slovenskej: na úrovni Domov matice slovenskej, MO MS, z Galanty a z Liptovského Mikuláša.

Vo výstavnej miestnosti DMS Liptovský Mikuláš zástupcovia MO MS Galanta pripravili aj výstavy „Ondrej Beňo- verejný činiteľ“ a „Ondrej Francisci –hudobný skladateľ“- komlóšske osobnosti.

Prítomných pri otvorení výstav na pôde DMS Liptovský Mikuláš v mene riaditeľa M. Nemca privítal p. Peter Vrlík.

V spoločnom kultúrnom programe recitoval básne o dolnozemskej Slováckoch zo zbierky básní „Za väčšou skyvou“ o Ing. M. Hronca pán M. Stromko predseda KR MS Žilinského samosprávneho kraja.

Ľudovú „komlóšsku“ pieseň „Hora ,hora vysoká si“ zaspievali sestry Hudákové Hanka a Martinka, na klavíry skladbu „Tancujúca černošská bábika ..“ zahrala Pavlínka - reprezentantky štvrtej generácie O. Beňu



Návštevníci výstavy si zo záujmom prezerali a spomínali ako sa na spoločných podujatiach stretávali „horniaci“ s „dolňákmi“ po uzavretí zmluvy od roku 1994.

Prítomní pamätníci p. Stankoviánsky, p. Komandera, p.Vrlík, p.Líška a ostatní v neformálnych rozhovoroch potvrdili veľmi dobrú úroveň vtedajšej spolupráce.

Aj občerstvenie na výstavu sme pripravili spoločne – nápoje Liptovský Mikuláš a Galanťania sa prezentovali tradičnými „komlóšskymi“ výrobkami. Domácim chlebom , koláčom a „klbásou“, ktorá prišla na výstavu od 24.04.2016 zo Slovenského Komlóša cestou dlhou 615 km. V tento deň si potomkovia prvých osadníkov – Slovákov zo slovenských žúp horného Rakúska - Uhorska pripomenuli ich príchod na pustatinu „komlós“ 24.04.1746. Barón Jozef Rudnyánszky pred 270-timi rokmi s nimi uzavrel zmluvu o osídlení – stali sa taxalistami.



Z osady vybudovali dedinu v r. 1930 mala 10948 obyvateľov z toho 8954 hovoriacich materinskou rečou slovenskou / 80,37 % BVT str.344-345/.Dnes má Slovenský Komlós štatút mesta.

Spoločná fotografia hovorí za všetky pocity a zážitky účastníkov výstavy. Poďakovanie nás Galanťanov patrí Liptákom za skvelé prijatie a p. Ivanovi Líškovi – umeleckému rezbárovi, za udelenie medaily Jura Jánošíka.

Na záver ďakujeme p. M. Nemcovi riaditeľovi DMS p. P. Vrlíkovi za spoluprácu na realizácii výstav . foto: P. Hudáková a I. Bubeliny . text a grafika: P. Lehotský



Ukončenie výstavy bude 30.06.2016